
10 вересня білоруські правозахис-
ники визнали затриманих членів 
президії Координаційної ради Марію 
Колесникову і Максима Знака та 
адвоката М. Колесникової Іллю Салея 
політичними ув’язненими.

Правозахисники вимагають негай-
ного звільнення М. Колесникової, М. 
Знака та І. Салея і припинення кримі-
нального переслідування стосовно 
них і негайного звільнення всіх полі-
тичних в’язнів, припинення політич-
них репресій і насильства в країні.

М. Колесникову заарештували, 
вона перебуває в слідчому ізоляторі 
Мінська в статусі підозрюваної у 
кримінальній справі про заклики до 
захоплення державної влади. („Укр
інформ”) 

*  *  *
10 вересня Президент Білорусі 

Олександр Лукашенко заявив, що 
влада не для того дається, щоб її 
„кинути” або „віддати”. „Мені часто 

Близько 700 тис. українців приму-
сово й позасудово переселили з 
Лемківщини, Надсяння, Холмщини, 
Південного Підляшшя, Любачів щи
ни, Західної Бойківщини до Україн
ської РСР у 19441951 роках. Це здій-
снили комуністичні режими СРСР і 
Польщі із застосуванням терору, 
репресій, конфіскації майна, обме-
ження політичних, соціяльних, еко-
номічних і культурних прав людей. 
Тисячі безневинних чоловіків, жінок 
і дітей були зібрані у визначених міс-
цях, кинуті в переповнені вантажні 
вагони, що призначалися для пере-
везення худоби.

До 75их роковин депортації укра-
їнців з етнічних земель у 2019 році 
Постановою Верховної Ради України 
було затверджено відзначення на 

державному рівні у другу неділю 
вересня Дня вшанування пам’яті 
примусового виселення українців у 
19441951 роках.

Заходи з нагоди Дня вшанування 
пам’яті примусового виселення від-
булися 13 вересня у селі Сокільники. 

Присутні представники влади та 
громадськости, Об’єднання това-
риств депортованих українців 
„Закер  зоння” та усі небайдужі покла-
ли квіти до пам’ятника „Без вини 
покараним” та запалили лямпадки. 
Також відбулися Молебень та пам’ят
не віче.

„Угода між Українською РСР та, так 
званим, Польським Комітетом Націо
нального Визволення стала підста-

В Україні вшанували пам’ять
примусово виселених українців

КИЇВ. – У травні Кабінет Міністрів України шля-
хом голосування підтримав приєднання країни 
до міжнародного „Партнерства Біарріц”, мета яко-
го – встановлення рівности для усіх. Міністер 
закордонних справ Дмитро Кулеба скерував від-
повідний лист уряду до Міністерства Европи та 
закордонних справ Французької Республіки із 
заявою щодо участи України в проєкті на постій-
ній основі. 

Офіційний листвідповідь Міністра Европи та 
закордонних справ Французької Республіки Жан
Іва Ле Дріана 11 вересня вручив Посол Франції в 
Україні Етьєн де Понсен на урочистій зустрічі з 
нагоди офіційного приєднання України до міжна-
родного „Партнерства Біарріц”, у якій взяли участь 
дружина Президента Олена Зеленська, Прем’єр
міністер Денис Шмигаль, Віцепрем’єрміністер з 
питань европейської та евроатлантичної інтеґра-
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Видає Український Народний Союз

(Закінчення на стор. 5)

(Закінчення на стор. 4)

Віче біля пам’ятника „Без вини покараним” у селі Сокільники. (Фото: www.
oda.te.gov.ua)

ХРОНІКА

Білорусь продовжує  
боротьбу за демократію

Марш солідарности з білоруськими жінками у Києві 12 вересня. (Фото: Олег 
Давиденко, „Укрінформ”) 

(Продовження на стор. 2)

Учасники урочистої церемонії в Києві. Промовляє Прем’єр-міністер Денис Шмигаль. (Фото: Урядовий портал)

Україна приєдналася до „Партнерства Біарріц”
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 � Засудили незаконні вибори

КИЇВ. – Міністерство закордонних справ України 
13 вересня висловило рішучий протест та засу-
дило протиправну організацію і проведення 
Російською Федерацією 13 вересня так зва-
них „виборів” до незаконних органів, утворе-
них російською окупаційною адміністрацією на 
тимчасово окупованих територіях Автономної 
Республіки Крим та Севастополя. МЗС вважає 
такі дії Кремля продовженням грубих порушень 
Російською Федерацією державного суверені-
тету і територіяльної цілісности України. Усі при-
четні до підготовки та проведення незаконного 
„голосування” в тимчасово окупованому Криму 
нестимуть відповідальність згідно із законодав-
ством України. МЗС закликало інші держави та 
міжнародні організації засудити незаконні дії 
Росії та чітко заявити про невизнання результатів 
так званих „виборів” на тимчасово окупованих 
територіях Криму, а також посилити політико-
дипломатичний тиск на Російську Федерацію, 
у тому числі шляхом розширення санкцій. 
(Урядовий портал)

 � Росія має дбати про воду Криму

КИЇВ. – Забезпечення водопостачання в анексова-
ному Росією Криму є відповідальністю окупанта, 
заявило 13 вересня представництво Президента 
України Володимира Зеленського в Автономній 
Республіці Крим. У представництві зазначили, що 
водопостачання Криму та Севастополя „є досить 
дорогим заходом для Російської Федерації як 
держави-окупанта”, саме тому вона намагається 
схилити Україну до відновлення водопостачан-
ня на цих територіях. Але відповідно до міжна-
родного права „держава-окупант відповідає за 
все, що відбувається на тимчасово окупованій 
території”. 11 вересня підконтрольний Кремлю 
глава Криму Сергій Аксенов заявив, що вважає 
за необхідне порушити кримінальні справи щодо 
людей, які розпорядилися перекрити Північно-
Кримський канал. Того ж дня офіційна представ-
ниця МЗС Росії Марія Захарова стверджувала, 
що „водна бльокада Криму” може розцінюватися 
як „порушення Україною своїх правозахисних 
зобов’язань, закріплених у міжнародних доку-
ментах”. (Радіо Свобода)

 � Танкер „Delfi” забрали з пляжу

ОДЕСА. – 10 вересня танкер „Delfi” забрали 
з одеського пляжу „Дельфін”. Голова обласної 
державної адміністрації Максим Куций повідо-
мив, що протягом дня його мають відбуксува-
ти до Чорноморська. Судно „Delfi” сіло на міли-
ну поблизу одеського пляжу 22 листопада 2019 
року. До цього танкер кілька днів дрейфував 
акваторією Одеської затоки. В акті розслідуван-
ня аварії, який оприлюднила Державна служ-
ба морського і річкового транспорту України, 
власником судна називають компанію „Mister 
Drake PC” з Лондону. На початку серпня капітан 
судна Анатолій Слинько визнав свою провину в 
порушенні правил безпеки руху. Капітана засу-
дили до року обмеження волі умовно. Аварія 
танкера завдала збитків на суму 16.3 тис. дол. 
через забруднення води. Про це повідомив 
голова Державної екологічної інспекції Андрій 
Мальований 10 вересня за підсумками ліквідації 
танкера з пляжу Одеси. (Радіо Свобода)

 � Український капітан врятував 27 людей

ОДЕСА. – 38-річний капітан танкера „Maersk 
Etienne” Володимир Єрошкін мав на судні 27 вря-
тованих місяць тому міґрантів з Лівіії. Маленький 
дерев’яний човен у Середземному морі тан-
кер спершу протягом доби захищав від хвиль 
та вітру, а потім, зрештою, забрав на борт усіх 
пасажирів. Проблема була в тому, що капітан В. 
Єрошкін не міг знайти порт, який би прийняв 
біженців з африканських країн (25 чоловіків, 
одну жінку і одну дитину), що перебували на 
танкері. Його судно „Maersk Etienne” стояло біля 
берегів Мальти у Середземному морі. 11 вересня 
данська компанія „Maersk Tanker” повідомила, що 
всіх врятованих людей успішно пересадили на 
інше судно, а український капітан та його коман-
да зможуть продовжувати свою роботу й рухати-
ся далі. В. Єрошкін з Одеси працює для данської 
компанії з 2011 року. (BBC)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

дорікають в тому, що „владу він не від-
дасть”. Правильно дорікають. Мене 
народ не для цього обрав. Влада не для 
того дається, щоб її взяв, кинув і від-
дав”, – сказав О. Лукашенко. („Укрін
форм”)

*  *  *
Білоруська опозиціонерка Марія 

Колесникова звернулася до Слідчого 
комітету Білорусі з заявою про те, що 
її викрали силовики, погрожували 
вбивством і намагалися силою депор-
тувати з країни. 10 вересня цю заяву в 
правоохоронні органи передала адво-
катка Колесникової Людмила Козак. У 
ній опозиціонерка розповіла, зокрема, 
про те, як на неї чинили психологіч-
ний тиск та погрожували вбивством.

Коли білоруські силовики зрозуміли, що добро-
вільно з країни вона не виїжджатиме, то наділи їй 
на голову мішок, заштовхали в мікроавтобус і від-
везли на кордон з Україною, де вона порвала свій 
пашпорт.

Наразі єдиним членом президії Координаційної 
ради на свободі залишається Світлана Алексієвич, 
яка є моральним авторитетом протестного руху, 
але не координує його і не займається політичною 
боротьбою. Усі інші або затримані, або виїхали за 
кордон. (ВВС)

*  *  *
Під час висвітлення жіночої акції протесту 12 

вересня у Мінську було затримано знімальну гру-
пу телеканалу „Белсат” – кореспондентку Каця
рину Андрєєву та оператора Максима Калі товсь
кого. Їх посадили до мікроавтобуса та відвезли до 
районного відділу міліції. (Радіо Свобода)

*  *  *
12 вересня у Києві відбувся Марш солідарности 

з білоруськими жінками. Марш розпочався від 
Стелли на Майдані Незалежности, згодом колона 
жінок вирушила у бік Посольства Білорусі, де учас-
ники маршу провели акцію. Активістки тримали 
плякати „Кращі друзі жінки – права людини”, 
„Свободу народу”, „Свободу політв’язням”. Жінки 
були одягнуті, переважно, в білочервоних кольо-
рах. („Укрінформ”) 

*  *  *
12 вересня у столиці Білорусі понад 10 тис. осіб 

взяли участь в акціях протесту, під час яких затри-
мали щонайменше 46 людей. Перед ратушею 
зібралося кілька тисяч жінок. Невдовзі після 
початку зібрання під’їхали авта з тонованими 
вікнами та п’ять автозаків і силовики почали 
затри мувати жінок: деяких тягнули по землі. 
Сотні жінок були затримані. Декому з жінок вдало-
ся врятуватися. Представники сил безпеки дея-
кий час продовжували шукати жінок у дворах, а 
журналістів витіснили з площі. („Укрінформ”)

*  *  *
13 вересня близько сотні білоруських футбо-

лістів Вищої та Першої ліґ, закордонних чемпіо-
натів, молодіжної та національної збірних висту-
пили із засудженням насильства щодо учасників 
протесту.

„Ми не можемо мовчати, коли б’ють наших 
людей, друзів, колеґ. Ми керуємося тільки совістю 
і нетерпимістю до всього, що відбувається навко-
ло”, – йдеться у зверненні. („Укрінформ”)

*  *  *
13 вересня Міністерство оборони Росії заявило 

про спільні з Білоруссю навчання „Слов’янське 
братство”. 

У них 1425 вересня беруть участь понад 800 
військовослужбовців Росії і Білорусі, а також 
близько 170 одиниць бойової та спеціяльної тех-
ніки, у тому числі сучасні бойові машини десанту 
БМД4М і бронетранспортери БТРМДМ „Ракушка” 
Чорноморського десантноштурмового полку з 
Пскова. („Інтерфакс”)

*  *  *
13 вересня Держприкордонслужба України про-

довжила проводити посилені заходи безпеки на 
кордоні з Білоруссю із залученням додаткових 
резервів, в тому числі підрозділів „Дозор” та 
Кінологічного навчального центру. Повітряний 
простір постійно контролюється силами прикор-
донної авіяції та з допомогою безпілотних літаль-
них апаратів, а на водних ділянках кордону додат-
ково застосовуються катери „Safe Boat 27”. Прово
диться безперервне патрулювання з службовими 
собаками. („Укрінформ”)

*  *  *
13 вересня, на 36ий день протестів проти фаль-

сифікації виборів, у Білорусі знову відбулися про-
тести і на них знову жорстоко затримували людей.

Акцію, яку раз назвали „Марш героїв”, відбулася 
у Мінську та в Гродно, Гомелі, Могильові, Вітеб
ську, Полоцьку, Ліді й інших містах країни. (ВВС)

*  *  *
Евросоюз не визнав результати президентських 

виборів в Білорусі і вирішив ввести персональні 
цільові санкції проти білоруських чиновників, 
причетних до насильства і фальсифікації. („Укрін
форм”) 

*  *  *
14 вересня у Міністерстві внутрішніх справ 

Білорусі заявили, що під час протестів 13 вересня 
по всій країні були затримані 774 особи. В різних 
населених пунктах країни в неділю було зафіксо-
вано 28 протестних акцій. Загальна кількість учас-
ників не перевищила 22 тис. осіб. У Бресті для 
уникнення загрози безпеці дорожнього руху був 
використаний водомет. („Укрінформ”)

*  *  *
14 вересня Президент Білорусі Олександр 

Лукашенко здійснив робочу візиту до Російської 
Федерації. У Сочі він зустрівся з Президентом Росії 
Володимиром Путіном. Заяви на камеру зробили 

короткі, але навіть за ними можна оцінювати 
те, що обговорювали в Сочі російський і біло-
руський лідери. 

В. Путін повторив, що розглядає Білорусь як 
найближчого союзника, при цьому білоруси 
повинні самі, без підказок ззовні, розібратися в 
ситуації. Додатково В. Путін підтримав пропо-
зицію почати роботу над новою конституцією 
Білорусі і зробив О. Лукашенку дуже щедрий 
подарунок. 

В. Путін заявив, що Росія надасть Білорусі 
кредит в 1.5 млрд. дол. Білоруський політолог 
Валерій Карбалевич нагадав, що це гроші на 
реструктуризацію попереднього боргу.

„Білорусь заборгувала Росії грошей. І Мінську 
знову дають кредит, щоб він зміг повернути 
старі борги”, – розповів експерт. Але, за його 
словами, останні півтора роки Росія припинила 

(Продовження зі стор. 1)

Білорусь продовжує...

Марія Колесникова під час акції протесту. (Фото: TUT.BY)

Олександр Лукашенко з автоматом. (Фото: Прес-
служба президента Білорусі) (Закінчення на стор. 3)
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 � Виставка про українських в’язнів

КИЇВ. – Виставка „Вільні”, яка розповідає про 
українців, які були заарештовані й засуджені 
Російською Федерацією та „ДНР” і „ЛНР”, відкри-
лася 10 вересня на території Меморіяльного 
комплексу „Національний музей історії України у 
Другій світовій війні”. Вона присвячена громадя-
нам, які були незаконно заарештовані й засудже-
ні Російською Федерацією, та тим, хто перебував 
у полоні на тимчасово окупованих територіях 
Донбасу. „У місцях несвободи перебувають 370 
громадян України”, – зазначила Уповноважена 
Верховної Ради з прав людини Людмила 
Денісова. Генеральний директор „Укрінформу” 
Олександр Харченко нагадав про те, як боро-
лися за повернення на батьківщину із росій-
ської в’язниці власного кореспондента аґентства 
Романа Сущенка. За словами народного депу-
тата Ірини Геращенко, імена багатьох засудже-
них відомі, але тепер прізвища заручників не 
звучать, їх історії нікому не відомі, вони дійсно 
невидимі. „Я звернулася до влади із закликом 
публічно згадати кожне прізвище! Тиск на Росію 
потребує публічности”, – сказала І. Геращенко. 
(„Укрінформ”)

 � Авіокомпанія „LOT” скасувала плату

ВАРШАВА. – Польська авіакомпанія „LOT” оголо-
сила про скасування плати за зміну дати виле-
тів і маршруту в усіх квитках, заброньованих з 
10 вересня до 31 грудня 2020 року. Нові пра-
вила поширюються на всі типи тарифів, у тому 
числі найдешевші (Saver) без включеного багажу. 
Тепер пасажири авіокомпанії мають право необ-
межену кількість разів змінювати дату вилету або 
маршрут. Якщо під час таких змін виникає тариф-
на різниця, і новий квиток коштує дорожче, ніж 
старий, треба буде доплатити. Змінити дату виле-
ту можна за допомогою функції управління бро-
нюванням на сайті „LOT”. Якщо необхідно змінити 
маршрут, пасажиру доведеться телефонувати 
авіокомпанії. За старим бронюванням, оформ-
леним до 10 вересня, „LOT” дозволяє змінювати 
дату або маршрут один раз без оплати кари. 
(„Укрінформ”)

 � Петиція щодо справи „ваґнерівців” 

КИЇВ. – Петиція родичів загиблих на Донбасі 
військових, які вимагають створити парлямент-
ську тимчасову слідчу комісію (ТСК) з розсліду-
вання справи „ваґнерівців”, набрала 13 вересня 
необхідні для розгляду 25 тис. голосів. 7 верес-
ня родичі українських військових, загиблих на 
Донбасі від рук російських гібридних сил, зареє-
стрували цю петицію. „Ми, родичі і близькі укра-
їнських воїнів, які загинули, захищаючи Україну 
у найбільш важкий період російські аґресії, з 
гірким подивом читаємо шокуючу інформа-
цію про те, що операція з вивезення в Україну 
російських найманців була зірвана. Це не про-
сто бійці одіозного підрозділу найманців. Це 
люди, які вбивали наших рідних, воювали проти 
нашої армії на Донбасі. Це військові злочинці, які 
вчинили безліч кривавих злочинів на території 
України. Частина з яких стали найбільш трагічни-
ми сторінками цієї війни”, – зазначається у пети-
ції. Авторкою петиції є Віталіна Тарасова, вдова 
Героя України Костянтина Могилка – команди-
ра літака Ан-30Б, що був збитий російськими 
гібридними силами в червні 2014 року. (Радіо 
Свобода)

 � Тисячі на концерті попри карантин

ДНІПРО. – У Дніпрі маштабно відсвяткували День 
міста, що викликало обурення у Міністерстві 
охорони здоров’я. „На таких заходах навіть кілька 
хворих людей можуть інфікувати тисячі інших”, 
– заявив Міністер охорони здоров’я Максим 
Степанов 13 вересня. Дніпро святкував День 
міста два дні – 12 і 13 вересня. На День міста у 
центрі Дніпра провели маштабний концерт кля-
сичної музики, на який прийшли тисячі людей. 
Також у місті провели фестиваль духових орке-
стрів, театральні виступи, влаштували лазерне 
видовище та їли найдовшу піцу. Соціяльної дис-
танції ніхто не дотримувався. (ВВС)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬНавальний заговорив і все пам’ятає 

ВВС

10 вересня Олексій Навальний повністю отямив-
ся після того, як лікарі вивели його з медичної коми, 
пишуть „The Insider”, „Bellingcat” та „Der Spiegel”.

За даними цих видань, російський опозиціонер 
вже зміг згадати події, які передували його отру-
єнню, зокрема, і те, як він знепритомнів від болю у 
туалеті літака.

Після того, як О. Навальний прийшов до тями, 
охорону берлінської клініки „Шаріте” посилили. А 
після того, як з’ясувалося, що він пам’ятає, що від-
бувалося з ним до отруєння, охорона працює за 
найвищим протоколом небезпеки – „червоним”.

Водночас до О. Навального дозволили пускати 
відвідувачів, тоді як раніше його могла бачити 
лише дружина, додає „The Insider”.

Лікарі прогнозують, що фізично О. Навальному 
вдасться відновити здоров’я як мінімум на 90 
відс., а психічно він вже майже у нормі.

Після аналізів в німецькій військовій ляборато-
рії оголосили, що мова йде про речовину з родини 
„Новачок”. Він мав померти ще у літаку. На думку 
лікарів, життя російського опозиціонера вдалося 
врятувати завдяки швидкій реакції пілотів, які 
вирішили терміново приземлитися в Омську, а 
також лікарям швидкої допомоги, які ввели йому 
атропін ще на летовищі. 

За даними „Der Spiegel”, сліди отрути знайшли в 
крові, сечі і на шкірі О. Навального. Вони залиши-
лися і на пляшці, з якої опозиціонер пив, імовірно, 
вже після того, як був отруєний. Канцлер Німеч
чини Анґела Меркель назвала О. Навального 
жерт  вою злочину і зажадала, щоб Росія провела 
розслідування.

Такі ж заяви робили США та інші країни 
Евросоюзу. Росія у свою чергу заявила, що покищо 
не бачить підстав для кримінальної справи.

Басманний суд Москви відхилив скаргу прихиль-
ників О. Навального на бездіяльність з боку 
Слідчого комітету, куди вони подали заяву про зло-

чин. „Кримінального сліду” в тому, що трапилося з 
політиком, не побачив і Міністер внутрішніх справ 
Росії Володимир Колокольцев. Спікер Думи 
В’ячеслав Володін назвав подію „провокацією”. 

З’явилося багато питань: чи не могли отруту 
розробити хеміки, які не мають доступу до вій-
ськових лябораторій, і чому бойова речовина не 
змогла вбити О. Навального.

ВВС вирішила запитати про це у провідних 
західних експертів в галузі токсикології і хемічної 
зброї. Висновки усіх опитаних ВВС фахівців схожі: 
О. Навального, який, судячи з усього, цього разу 
виявився єдиним, хто увійшов у глибокий контакт 
з бойовою речовиною, врятувала своєчасна медич
на допомога. При цьому виявити, чим саме його 
отруїли, омським лікарям було дійсно нелегко.

Те, що О. Навальний – єдиний потерпілий, свід-
чить, що, швидше за все, лише він перебував в 
тривалому контакті з отруйною речовиною і отри-
мав високу дозу. В такому випадку атака проти 
нього була льокалізованою і точковою.

Тільки у військових лябораторій є можливості 
виробляти подібні отрути. Для цього необхідне не 
тільки спеціяльне обладнання, а й особливі умови 
забезпечення безпеки.

Крім того, створення нервовопаралітичний 
бойових речовин – складний процес, а отрути 
родини „Новачок” у деяких експертів вважаються 
особливо непростими у виробництві.

Визначити, хто точно виготовив отруту, якою 
отруїли О. Навального, за наявними у відкритому 
доступі даними неможливо. Але сама група речо-
вин „Новачок” асоціюється з Росією, тому що була 
розроблена саме там. Як написала з посиланням 
на свої джерела Die Zeit, новий варіянт „Новачка” 
є більш смертельним, ніж уже відомі, і діє повіль-
ніше.

Німецькі експерти вважають, що таку операцію 
із застосуванням настільки смертельної та склад-
ної отрути могли здійснити лише російські спец-
служби.

давати кредити і взагалі припинила економічні 
дотації, оскільки Білорусь відмовилася йти шля-
хом поглиблення інтеґрації з Росією. (ВВС)

*  *  *
Кандидатка в президенти Білорусі Світлана 

Тихановська звернулася до Володимира Путіна в 
день його заплянованої зустрічі з Олександром 
Лукашенком. За її словами, усі угоди, підписані з О. 
Лукашенком, будуть переглянуті новим урядом, 
оскільки білоруський народ відмовився йому дові-
ряти та підтримувати його на президентських 
виборах.

„Мені дуже шкода, що Ви вирішили вести діялог 
з узурпатором, а не з білоруським народом”, – 
наголосила С. Тихановська.

Також 14 вересня до Росії, її громадськости та 

офіційних осіб звернулася опозиційна Координа
ційна рада. „Вибори, які відбулися в Білорусі 9 
серпня, і трагічні події, що сталися після цього – 
вбивства, побиття та катування мирних демон-
странтів – втягнули Білорусь у глибоку політичну 
кризу. Як громадянська плятформа ми ініціювали 
діялог із трьох найбільш актуальних питань:

1) припинення насильства проти цивільного 
населення, розслідування насильства та покаран-
ня винних осіб у суворій відповідності до закону;

2) припинення політичних репресій в країні та 
звільнення громадян, які зазнали покарання, з 
місць позбавлення волі та слідчих ізоляторів;

3) підготовка нових виборів, які відбуватимуть-
ся відкрито та прозоро”.

Координаційна рада наголосила, що не ставила і 
не ставить за мету „захопити владу”. Уряд має змі-
нитися в країні на виборах, у результатах яких ніх-
то не матиме сумніву, наголошують автори звер-
нення. (Радіо Свобода)

Олексій Навальний з родиною у німецькій клініці „Шаріте”, де він проходить лікування. (Фото: 
Instagram Navalny)

(Закінчення зі стор. 2)

Білорусь продовжує...
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 � Ізраїль нормалізує відносини

ВАШІНҐТОН. – Президент Дональд Трамп 15 
вересня гостив історичну церемонію диплома-
тичного досягнення на галявині перед Білим 
Домом. Прем’єр-міністер Ізраїля Беніямін 
Нетанягу підписав угоди з міністрами закор-
донних справ Об’єднаних Арабських Еміратів і 
Бахрейну. Це вперше якісь арабські країни нор-
малізували відносини з Ізраїлем відколи Йордан 
і Єгипет зробили це в 1994 і 1979 році відповід-
но. Перед церемонією Д. Трамп сказав репор-
терам, що п’ять інших країн „пройшли досить 
довгий шлях” до підписання цієї угоди, але не 
назвав їх. Бахрейн є близьким союзником сусід-
ньої Савдійської Арабії і ймовірно нормалізував 
відносини з Ізраїлем лише за її згодою. („The Hill”)

 � Росія позичила Білорусі 1.5 млрд. дол.

СОЧІ, Росія. – Після зустрічі з Президентом 
Росії Володимиром Путіном 14 вересня в Сочі 
Президент Білорусі Олександр Лукашенко 
отримяав від нього позичку на 1.5 млрд. дол. 
Одначе, аналітики вважають, що це лише тим-
часово полегшить ситуацію О. Лукашенка щодо 
масових протестів в країні після фальсифіка-
цій президентських виборів минулого міся-
ця. Мінськ отримає лише частину цієї суми, 
тому що мусить перефінансувати додаткових 
1 млрд. дол. позичок, а теж сплатити до кінця 
року борг в сумі 300 млн. дол. російській ком-
панії „Ґазпром”. Білорусь має зовнішніх заборгу-
вань на 2.6 млрд. дол., головно Росії та Китаєві. 
В. Путін підтримує О. Лукашенка, бо не хоче 
бачити такого перевороту який стався в Україні 
в 2014 році. („Reuters”)

 � Трамп підтримує скасування газогону

ВАШІНҐТОН. – Президент Дональд Трамп під-
тримує скасування газогону „Північний потік-2”. 
Він це заявив 7 вересня на прес-конференції 
в Білому Домі. У відповідь на запитання жур-
наліста, чи підтримує він тиск на Канцлера 
Німеччини Анґелу Меркель з метою скасувати 
проєкт газогону після отруєння Росією опози-
ціонера Олексія Навального, президент сказав: 
„Так, я підтримував це весь час. Я був першим, 
хто підняв це питання. Ви раніше й не чули про 
„Північний потік-2”. Коли я прийшов, то запитав: 
„Чекайте хвилинку, ми захищаємо Німеччину 
від Росії. Але Німеччина платить Росії мільярди 
долярів за енерґію. І у підсумку 60-70 відс. їхніх 
енерґоресурсів буде надходити з Росії. І я казав 
про це роками, і ніхто не хотів говорити про це. 
Це одна із багатьох речей разом із санкціями й 
тим, що ми робили для України. Я порушив це 
питання давно. Росія зовсім не щаслива, що я 
порушив це питання”. Д. Трамп наголосив, що 
його попередник Барак Обама надсилав Україні 
ковдри та подушки, тоді як за його урядування 
Америка надіслала Україні протитанкові ракети 
(Джавеліни). А також, що саме завдяки йому 
НАТО отримує додаткових 130-400 млрд. дол. 
річно, тож альянс може посилити захист Европи 
від Росії. („Голос Америки”)

 � США скорочують свої війська 

БАГДАД. – США плянують скоротити число своїх 
військовослужбовців в Іраку та Афганістані до 
листопада. Про це заявив Головнокомандувач 
американських військ на Середньому сході 
генерал Морської піхоти Френк МекКензі 
9 вересня у промові для Центральної коман-
ди США в Багдаді. В Іраку число військовос-
лужбовців зменшиться від 5,200 до 3,000, а в 
Афганістані від 8,600 до 4,500. Генерал сказав, 
що рішення було прийнято, тому що США мають 
„довір’я, що іракські безпекові війська спро-
можні незалежно воювати”. США мають вій-
ська в Афганістані від 2001 року, коли вони 
були вислані там після терактів 11 вересня 2001 
року. В Іраку війська США є від 2003 року. Вони 
залишили країну в 2011 році, але повернулися 
в 2014 році після того, як терористична група 
Іслямська Держава захопила великі частини 
Іраку. („Associated Press”)

АМЕРИКА І СВІТ

Жалобне віче у Тернополі. (Фото: teren.in.ua)

вою для початку масових депортацій 
українців у 19441951 роках з укра-
їнських етнічних земель – Лемків
щини, Західної Бойківщини, Надсян
ня, Холмщини, Підляшшя. Це було 
вигнання. Етнічні чистки супрово-
джувалися політичними репресіями, 
масовим терором, спаленням бага-
тьох українських сіл та жорстокими 
вбивствами безневинних. Споді
ваюсь, що спільними зусиллями ми 
досягнемо того, що на найвищому 
законодавчому рівні ця трагічна сто-
рінка нашої історії отримає об’єктив
ну політичну і правову оцінку як депортація за 
етнічною ознакою”, – сказав під час урочистостей 
голова Об’єднання товариств депортованих укра-
їнців „Закерзоння” Володимир Середа.

У Тернополі 13 вересня вшанували жертв при-
мусового виселення. З цієї нагоди біля пам’ятника 
депортованим у 19441951 роках українцям у 
Тернополі зібралися члени їхніх родин, представ-
ники громадськости та влади. Священники від-
служили Панахиду, а присутні поклали до мону-
мента квіти. 

Нині на Тернопільщині проживає понад 200 тис. 
лемків та їхніх нащадків.

12 вересня у селі Сонячне, Донецька область, 

відбулася акція вшанування пам’яті українців, які 
зазнали примусового переселення з рідних земель 
після Другої світової війни.

У День пам’яті українців  жертв примусового 
відбулися зустрічі зі свідками тих подій, показ 
фільму „Евакуйовані назавжди”, а також майстер
кляси народних промислів. 

У 1951 році до села Сонячне із Закерзоння було 
примусово переселено 115 сімей – 528 осіб.

У режимі відеозв’язку до заходу долучилися 
польська журналістка і публіцист Ізабелла Хрус
лін ська та голова Об’єднання українців у Польщі 
Петро Тима.

„Укрінформ”

(Закінчення зі стор. 1)

В Україні вшанували...

На Донеччині вшанували пам’ять жертв депортації. (Фото: 
dn.gov.ua) 

• Зараження коронавірусом на 16 вересня: У світі 
захворіли 29,765,666 осіб, померли 939,968, 
одужали 21,566,468 осіб

• У США захворіли 6,788,471, померли 200,235, 
одужали 4,068,704 особи.

• В Україні захворіли 162,660, померли 3,340, 
одужали 72,324 особи.

• 16 вересня на засіданні уряду Прем’єрміністер 
Денис Шмигаль сказав, що реґіони залучать до 
прийняття рішення про встановлення ,,червоного” 
рівня епідобмежень, який запроваджуватиметься у 
разі перевищення більш як у п’ять разів середнього 
по країні рівня захворюваности на коронавірус. ,,За 
результатами спілкування з очільниками міст була 
напрацьована узгоджена позиція уряду з 
керівниками органів місцевого самоврядування, а 
саме керівниками великих обласних центрів. В 
першу чергу пропонуємо, щоб реґіони також були 
залучені до ухвалення рішення про встановлення 
найвищого рівня обмежень – ,,червоної” зони”, – 
сказав Д. Шмигаль.

• 14 вересня в Україні вступило в дію нове 
карантинне зонування. До ,,помаранчевої зони” 
серед інших адміністративнотериторіяльних 
одиниць віднесено Київ. У ,,помаранчевій зоні” 
забороняється: діяльність закладів розміщення, 
крім готелів; розважальних закладів, ресторанів у 
нічний час; надання послуг громадського 
харчування за умови наповнености понад 50 відс. 
посадкових місць; спортивних залів, фітнесцентрів, 
крім залів, що приймають відвідувачів не більше 

одного на 10 квадратних метрів; відвідування 
закладів освіти групами кількістю понад 20 осіб, 
крім закладів дошкільної, загальної середньої, 
позашкільної та спеціялізованої мистецької освіти.

• 16 вересня Почесний патріярх Київський і всієї 
РусиУкраїни Філарет одужав від хвороби. Наразі 
він почувається добре, виписаний з лікарні і 
перебуває у своїй резиденції в Київській патріярхії. 

• Від початку пандемії коронавірусу в Україні 
працевлаштовано близько 300 тис. осіб, що можна 
вважати рухом у напрямку виконання програми 
щодо створення 500 тис. робочих місць, заявив 16 
вересня Міністер розвитку економіки, торгівлі та 
сільського господарства Ігор Петрашко. Від початку 
коронакризи Україна, як і більшість країн, мала 
істотне зростання кількости безробітних, а пік 
досяг 520 тис. осіб.

• 26 серпня Кабінет Міністрів ухвалив рішення 
про закриття Україною до кінця вересня кордонів 
для чужинців. Авіокомпанія ,,Міжнародні Авіалінії 
України” (МАУ) з 1 жовтня запустить п’ять нових 
міжнародних рейсів з Києва після припинення 
обмежень для чужинців. Почнеться авіосполучення 
між Києвом та такими містами: Брюсель (Бельгія), 
Дюсельдорф (Німеччина), Лондон (Велика 
Британія), Прага (Чехія), Баку (Азербайджан). 
Пасажири, які купуватимуть авіоквитки з 16 
вересня включно, зможуть безкоштовно неодно
разово змінювати дату вилету протягом терміну дії 
авіоквитка.

,,Укрінформ”

Коронавірус: нове карантинне зонування
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 � Чеський прем’єр: „Я є тайванець”

ТАЙПЕЙ. – Голова Сенату Чеської Республіки 
Мілош Вистрчіл, очолюючи делеґацію 90 полі-
тиків і підприємців, виступив 1 вересня в пар-
ляменті Тайвану. Наслідуючи виступ Президента 
США Джона Кенеді в Берліні, М. Вистрчіл заявив: 
„Я є тайванець”. Хоч Чехія не має формальних 
відносин з Тайваном, М. Вистрчіл вказав на зна-
чення вислову Дж. Кенеді для свободи. Промова 
Дж, Кенеді в Берліні в 1963 році з його заявою 
„Я є берлінець” була однією з його найкращих, 
бо він сказав мешканцям Західнього Берліну, 
котрі були оточені зі всіх сторін комуністич-
ним режом, що США не забули їх. М. Вистрчіл 
додав, що його відвідини Тайвану є підкрес-
ленням зовнішньої політики, заснованої на цін-
ностях, яку заклав покійний Президент Вацлав 
Гавель, антикомуністичний дисидент і прия-
тель Далай Лами, духовного провідника Тібету, 
котрий опинився в екзилі після окупації його 
країни Китаєм. Пекін гостро засудив виступ М. 
Вистрчіла і викликав посла Чехії на розмову. 
У відповідь Прага провела подібну розмову з 
послом Китаю. Президент Чеської Республіки 
Мілош Земан 6 вересня спробував втихоми-
рити цей спір з Китаєм, назвавши подорож М. 
Вистрчіла „хлоп’ячою провокацією”. („Reuters”)

 � Трамп оголосив список можливих суддів

ВАШІНҐТОН. – Президент Дональд Трамп опри-
люднив 9 вересня список 20-ох потенційних 
номінатів до Верховного суду. Список є поді-
бний до того, який він оголосив під час вибор-
чої кампанії в 2016 році. Шестеро потенцій-
них номінатів є жінки, два є латиноамериканці, 
один є афроамериканець, а один є народжений 
в Тайвані. Цей крок президента нагадує вибор-
цям важливість Верховного суду, до якого Д. 
Трамп вже призначив двох консервативних 
суддів. Одна з ліберальних суддів, 87-літня Рут 
Бейдер Ґінсбурґ, хворіє, і не знати як довго вона 
ще зможе служити. Президент мав ще більший 
вплив на федеральні окружні й районні суди, де 
він вже призначив понад 200 суддів, з них 53 на 
округи. („USA Today”)

 � Шефа поліції в Рочестері звільнили

РОЧЕСТЕР, Ню-Йорк. – Посадник Рочестеру 
Ловелі Варен оголосила 14 вересня, що вона 
звільнила з посади шефа поліції Ле’Рона 
Сінґлетері і суспендувала на 30 днів міського 
адвоката й директора комунікації Тима Киртіна. 
Це сталося внаслідок заворушень, які охопи-
ло місто після того, як в березні з рук місь-
кої поліції загинув 41-літній ментально хворий 
афроамериканець Денієл Пруд. Шеф Л. Пруд 
і два його заступники оголосили 8 вересня, 
що вони йдуть на пенсію. Він плянував бути на 
посаді до кінця місяця, але посадник звільни-
ла його тепер. Шеф видав заяву, в якій сказав: 
„Події впродовж минулого тижня є намаганням 
знищити мій характер і чесність. Члени поліції 
Рочестеру і рочестерської громади знають мою 
репутацію і що я представляю. Фальшива харак-
теристика і політизація моєї діяльности після 
повідомлення про смерть пана Пруда не є базо-
вані на фактах і не є те, що я представляю”. Л. 
Сонґлетері служив у поліції 34 роки. Він і посад-
ник є афроамериканцями. („Associated Press”)

 � Байден звинувачує Трампа у брехні

ВОРЕН, Мишиґен. – Демократичний кандидат 
на президента Джо Байден 9 вересня звину-
ватив Президента Дональда Трампа в брехні й 
зраді американського народу, кажучи, що він 
свідомо брехав про смертельність коронавірусу 
і тим самим був винний у „невиконанні” своїх 
обов’язків. Згідно з новою книжкою журналіста 
Боба Вудварда, Д. Трамп знав про смертельність 
і заразливість коронавірусу, але применшував 
це, щоб не викликати паніки в країні. Колишній 
віце-президент сказав, що така поведінка прези-
дента „була зрадою американського народу, коли 
йшлося про життя і смерть”. Дж. Байден виступав 
у Мишиґені, який є одним з ключових стейтів на 
президентських виборах 3 листопада. („Reuters”)

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – Національний академіч
ний драматичний театр ім. Івана 
Франка відзначає своє 100річчя. 
Історія театру розпочалася 
наприкінці 1919 року, коли актори 
з курбасівського „Молодого теат
ру” та група львів’ян під орудою 
Амвросія Бучми зустрі лися у Він
ниці. Об’єднати зусилля вирішили 
на загальних зборах артистів 20 
січня 1920 року. Утво рився театр, 
який прибрав собі ім’я Івана 
Франка. 

1923 року франківці переїхали 
до Харкова, а ще через три роки – 
до Києва. Початок німецькорадян
ської війни 1941 року збігся з 
гастролями франківців у Москві. 
Театр спочатку вивезли до Там
бова, потім до Семипалатинську і 
Ташкенту. Будів лю театру в Києві 
під час війни було зруйновано, 
відновили її лише у 1946 році, через три роки після 
відступу нацистів із Києва.

Від 1978 до 2001 року театр очолював Сергій 
Данченко, який вивів театр на европейський рівень, 
виховав не одне покоління акторів. Із 2001 по 2012 
роки театр очолював один із найвідоміших україн
ських акторів – Богдан Ступка. З театром співпра
цювали режисери з Росії, Польщі, Грузії, Канади. 
Відкрилася експериментальна сцена, яка репрезен
тувала творчі пошуки молодих режисерів, акторів, 

сценографів, драматургів. 
Із 2012 року (після смерті Б. Ступки) до 2017 року 

театр очолював народний артист України, відомий 
режисер Станіслав Мойсеєв, а з березня 2018 року на 
посаду художнього керівникагенерального дирек
тора обрали Михайла Захаревича. 

27 серпня театр провів великий ювілейний вечір на 
честь свого 100річчя. Голова Верховної Ради Дмитро 
Разумков привітав колектив з ювілеєм та вручив 
державні нагороди цілому ряду мистців театру. Також 
відбулась презентація ювілейної монети Націо

нального банку та поштової лис тів
ки, присвячених 100річчю Націо
нального театру ім. Франка, спец
погашення ювілейного конверта 
„Укрпошти”. 

Видано серію із семи книг, при
свячених історії та сьогоденню 
головної сцени України. Ідея проєкту 
належить театру, а здійснена видав
ничим домом „Антиквар” під керів
ництвом Ганни Шерман з під тримкою 
Українського культурного фонду. 

Перед урочистостями до погруддя 
Івана Франка перед театром до 
шанувальників його творчости з 
числа активістів „Просвіти”, това
риства „Знання”, Української партії і 
ОУН (державників) та хору „Гомін” 
доєдналася численна делеґація 
провідних артистів театру.

АМЕРИКА І СВІТ

Народний артист України Олексій Богданович показує ювілейну 
монету, присвячену 100-річчю театру. (Фото: Георгій Лук’янчук)

Народний артист Остап Ступка (зліва) з головним режисером 
театру Дмитром Богомазовим.

Театру ім. Івана Франка виповнилося 100 років

ції України Ольга Стефанішина, Міністер закор-
донних справ Дмитро Кулеба, посли країн Групи 
семи і Швеції та представники міжнародних орга-
нізацій.

„Партнерство Біарріц” було започатковане ліде-
рами країн Групи семи (G7) на саміті в місті 
Біарріц, Франція, 25 серпня 2019 року під голову-
ванням Президента Французької Республіки 
Еммануеля Макрона. Мета ініціятиви – посилити 
відповідальність та консолідувати зусилля міжна-
родної спільноти щодо досягнення рівности.

Під час урочистої зустрічі в Києві Посол Франції 
в Україні Етьєн де Понсен вручив офіційний лист
відповідь Міністра у справах Европи та закордон-
них справ Французької Республіки Ж.І. Ле Дріана 
на лист Кабінету Міністрів щодо участи України в 
Партнерстві на постійній основі, ініційованої дру-
жиною Президента О. Зеленською, яка підкресли-

ла: „Це важливий крок для України на шляху до 
встановлення рівности у широкому сенсі – неза-
лежно від статі, віку, культурних, фізичних або 
ментальних відмінностей. Досвід і підтримка кра-
їнучасниць та експертиза, зібрана в межах 
„Партнерства Біарріц”, безумовно стануть вели-
чезною допомогою в роботі над створенням рів-
них можливостей для всіх українців”.

Прем’єрміністер Д. Шмигаль наголосив: „Цей 
крок спрямований на мобілізацію наших зусиль із 
досягнення рівности прав і можливостей для всіх 
людей. Для нас важливо імплементувати найкра-
щий світовий досвід як у законодавчій площині, 
так і на рівні виконавчої влади. Зокрема, це змен-
шення розриву в оплаті праці жінок і чоловіків, 
який зараз на рівні 25 відс. при однакових посадах. 
Це реформування законодавства у сфері соціяль-
них відпусток, створення більших можливостей 
для чоловіків піклуватися про дітей”. 

Прес-служба  
Президента України, Урядовий портал

(Закінчення зі стор. 1)

Україна приєдналася...

Газета української діяспори

нас на Фейсбук:
facebook.com/ 
SVOBODA.news/

ВПОДОБАЙТЕ 
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Світлий слід Тараса Мельничука
Марія Порох

20 серпня 1938 року народився 
Тарас Мельничук, лавреат Державної 
премії України ім. Тараса Шевченка 
та премії ім. Володимира Сосюри, 
талановитий поет, який вписав свою 
творчість на найвищих орбітах світо-
вого мистецтва художнього слова. 29 
березня минуло 25 років з того часу, 
як завершилося його земне життя, 
коротке і трагічне, що тривало всьо-
го 58 років, а зрілий період його, 
коли талановитий мистець міг би 
написати твори, гідні світового 
пошанування, це два ув’язнення і 
примусове лікування в психіятрич-
них лікарнях і спецдиспансерах та 
постійна увага органів КГБ.

Так судилося, що за життя він 
видав всього три поетичні книжки 
„Несімо любов планеті”, „Князь Роси”, 
„Чага” та ще дві за кордоном – „Ізза 
грат” та „Строфи із Голгофи”. 

На жаль, пам’ять про Т. Мельничука 
належно не пошанована державою, 
за незалежність якої він так при-
страсно боровся. Те, що зроблено, 
результат ініціятив та праці друзів 
поета, прихильників його поезії та 
послідовників у літературі. Але усе ж 
маємо свідчення справді народної 
любови до поета.

У 1992 році вийшов документаль-
ний телевізійний фільм „Тарас Мель
ничук. Доля i слово”. У 2000 році у 
Вижниці відбулася презентація анто-
логії присвят Т. Мельничукові „На 
княжих росах побратимів скарб”. 
2008 року у Вижниці опубліковано 
книгу „Князь вільного слова”, впоряд-
ковану Манолієм Попадюком і 
Віктором Максимчуком. У 2018 році в 
Косові вийшла книжка „Тарас Мель
ничук у спогадах Миколи Близ нюка: 
інтерв’ю Василя Глібчука”; в Івано
Франківську спогадове видання „Бур
лака”, впорядковане Євгеном Баран
ом та Мирославом Лазаруком, а 
також альманах „Каміння поколінь”.

Щороку 19 серпня, на День міста, в 
Коломиї вручають міську літератур-
ну премію ім. Т. Мельничука. 29 берез-
ня, в день смерти поета, у Чернівцях 
відбувається вручення літературної 
премії „Князь роси” ім. Т. Мельничука. 
14 жовтня в ІваноФранківську про-
ходить літературний фестиваль ім. Т. 
Мельничука „Покрова”.

У 2018 році видавництво „Dis cur
sus” з підтримкою Українського куль-
турного фонду створило віртуаль-
ний музейархів Т. Мельничука, де у 
вільному доступі розміщені нововід-
найдені рукописи поета, світлини та 
інші матеріяли, пов’язані з постаттю 
Т. Мельничука.

Пам’ять про поета зберігають літе-
ратурний музей Т. Мельничука у 
Вижниці, відкритий у 2005 році, літе-
ратурномеморіяльний музей Т. Мель
ничука в Уторопах та кімнатамузей 
в Коломийській дитячій бібліотеці.

У 1997 році на подвір’ї Уторопської 
школи було встановлено пам’ятник 
Т. Мельничукові, автори якого Воло
димир та Марина Римарі. Барельєф 
поета є на будинку в Терасному про-
вулку у Вижниці.

Видатному поетові встановлено 
кілька меморіяльних дощок, зокрема 
на Яблунівській школі, де навчався Т. 
Мельничук, у Косові на будинку 
редакції районної газети, в якій він 
працював, на Коломийській дитячій 
бібліотеці, названій його іменем, на 
студентському гуртожитку в Чернів
цях. Його іменем названа одна із 
коломийських вулиць та провулок у 
Вижниці.

Віримо, що пам’ять про україн-
ського поета збережеться і в конкур-
сах його імені, іменних стипендіях, 
відзначенні пам’ятних дат його жит-
тя, до останку відданого рідній землі 
та українському народові. 

Марія Порох – членка Клюбу інтелі-
генції ім. Ігоря Пелипейка та „Прос-
віти” в Косові, Івано-Фран ківська 
область.

ДОВІДКА: Тарас Мельничук (20 
серпня 1938 року, село Уторопи – 29 
березня 1995 року, Коломия, похова-
ний в рідному селі на рідному обі-
йсті) – український поетдисидент, 
в’язень радянських таборів та жерт-
ва репресивної психіятрії. 

Після закінчення школи Т. Мель
ничук працював коректором район-
ної газети „Радянська Гуцульщина”, 
1958 року вступив до Чернівецького 
державного університету. На третьо-
му курсі покинув навчання і впро-
довж двох років працював теслею на 
будовах Красноярського краю. 1964 
року поновився в університеті, з яко-
го був відрахований за вільнодум-
ство. 

1967 року віддав рукопис збірки 
віршів „Чага” у видавництва „Карпа
ти” та „Радянський письменник”, що 
стало причиною його арешту 24 січ-
ня 1972 року під час масових репре-
сій проти української інтеліґенції. 
Відбував покару в Пермських табо-
рах, звідки вийшов на волю в березні 
1975 року. Перебував під наглядом 
КГБ. 

У квітні 1979 року був засуджений 
на чотири роки. Опісля потрапив на 
курс лікування до спеціяльної лікар-
ні в Джурові, потім 1985 року після 
втечі з Джурова, Т. Мельничука було 
ізольовано до психлікарні в Підми
хайлівцях. Звільнений 27 квітня 
1986 року.

Совєтські вибори в Криму
Упродовж трьох днів‚ 13-14-15 вересня‚ у декількох реґіонах Росій-

ської Федерації відбувалися додаткові вибори до Державної Думи‚ а 
також депутатів обласних і міських парляментів та губернаторів. Ці 
так звані вибори мали місце і в окупованому Росією українському 
Криму‚ й судячи з того жалюгідного видовища‚ Кремль починає саме 
з Криму втілювати божевільну путінську ідею відродження СРСР. 

У найбільших містах нещасного півострова – московські імперці 
вже встигли довести його до стану безводної пустелі – Севастополі і 
Симферополі жахливим символом повернення у минуле були вели-
чезні вуличні банери з портретом Сталіна‚ надійним дороговказом 
у рабство і безпросвітну темряву‚ у безконечне ворогування з усім 
цивілізованим людством.

Зайве й підкреслювати‚ що вибори в Криму‚ як і по всій Росії‚ нічо-
го спільного не мали зі свобідним волевиявленням‚ просто у дво рах 
людям втикали в руки бюлетені‚ змушуючи проголосувати „правиль-
но“.

Тим часом в цілому йдеться про грубе порушення Конституції і 
законодавства України. Міністерство закородонних справ України у 
спеціяльній заяві з приводу цих псевдовиборів „висловилює рішу-
чий протест та засуджує протиправне організування і проведення 
Російською Федерацією „виборів“ до незаконних органів‚ утворених 
російською окупаційною адміністрацією на тимчасово окупованих 
територіях Автономної Республіки Крим… Усі причетні до підготу-
вання і проведення незаконного „голосування“ в тимчасово окупо-
ваному Криму нестимуть вдповідальність згідно з законодавством 
України… Закликаємо чужоземні держави та міжнародні організації 
засудити незаконні дії РФ та чітко заявити про невизнання результа-
тів цих „виборів“‚ … а також посилити політико-дипломатичний тиск 
на Російську Федерацію‚ у тому числі шляхом розширення санкцій“.

Чергове путінське свавілля в українському Криму викликало спра-
ведливе обурення і неприйняття в об’єднаній Европі. Про це свідчить 
заява‚ оприлюднена Европейською службою зовнішніх дій: 

„Европейський Союз не визнає незаконну анексію Криму і 
Севастополя Російською Федерацією та не визнає, таким чином, 
проведення виборів на Кримському півострові. Будь-хто обраний 
на організованому Росією „голосуванні“ на Кримському півострові 
і претендує представляти Крим і Севастополь, не буде визнаватися 
Евросоюзом як представник цих територій, які є частиною України. 
Европейський Союз залишається непохитним у підтримці територі-
яльної цілісности та суверенітету України”.

Цю заяву з вдоволенням і вдячністю зустріло Представництво пре-
зидента України в Автономній Республіці Крим‚ водночас підкреслив-
ши у заяві-відповіді‚ що „відсутність поваги до Конституції України, 
українського законодавства, а також норм міжнародного права є 
давньою візитівкою Російської Федерації“. 

Повертаючись до банерів з портретом Сталіна‚ доводиться‚ на 
жаль‚ стверджувати не лише глибину імперської хвороби в кремлів-
ської верхівки‚ але й дивну згідливість російської спільноти‚ принай-
мні її більшости‚ забувати власну історію і видавати чорне за біле. 
Про це писав ще великий Лев Толстой: „Нащо згадувати старе? – каже-
мо ми… Але це говорять лише для того‚ щоб‚ не нагадуючи про жахи 
старого‚ чинити жахи теперішнього‚ в інших формах…“. 

Тарас Мельничук. (Фото: Вікіпедія)
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Американські сенатор і конґресмени привітали Україну 
З РЕДАКЦІЙНОЇ  ПОШТИ

Міла Лугова

Карантинні заходи наклали свої 
обмеження на цьогорічне святкуван-
ня Дня Незалежности України, проте 
Український Конґресовий Комітет 
Америки (відділ Ілиной) зумів зроби-
ти відзначення цього свята урочис-
тим та незабутнім, продемонстру-
вавши активну підтримку американ-
ських політиків, які є друзями України. 
Відео-привітання, які записали кон-
ґресмени на прохання відділу УККА, 
миттю розійшлися по цілому світі. 
Нижче вміщено перекладений текст 
привітань. (Ініціятива запису відео-
привітань з Днем Незалежности 
України від американських політиків 
належить голові медіякомітету від-
ділу УККА Марії Коркач-Грошко та 
співголові Мілі Луговій.)

Сенатор Дик Дурбин:
„Я – сенатор від штату Ілиной Дик 

Дурбин, маю честь віртуально приєд-
натися до святкувань з нагоди 29ої 
річниці Незалежности України. Знаю, 
що святкування виглядають дещо 
поіншому цього року – коронавірус 
дуже вплинув на багато святкувань. 

Попри те я хочу відмітити важли-
вість Дня Незалежности України. 
Українська громада Америки невтом-
но працювала протягом десятиліть 
заради демократичної, вільної, про-
цвітаючої України і вона працювати-
ме до того дня, поки Україна стане 
вільною від російської окупації, і чим 
швидше – тим краще. Я тут в 
Конґресі для того, щоб допомогти 
вам у цьому. 

Я добре пам’ятаю той день, коли 
йшов Майданом невдовзі після 
Революції Гідности в 2014 році. 
Разом зі мною йшов Герой Америки 
Сенатор Джон МакКейн, якому так 
багато людей віддавали шану. Було 
дуже тихо в той день на Майдані 
через панахиди за загиблими в цьо-
му благородному протесті. І я зрозу-
мів в той момент, що голос США в 
підтримку вільної України буде жит-
тєво важливим для її майбутнього. Я 
знав, що ми не можемо поступитися 
досягненнями останніх десятиліть в 
Европі, які приносять мир, безпеку і 
процвітання в реґіоні, який занадто 
довго був охоплений війною. Україн
ська громада Америки знає дуже 
добре, що ми не повинні приймати ці 
досягнення як належне. Ми маємо 
інвестувати в них та розвивати їх. 

Зараз важкі часи в світі, проте я 

знаю вашу громаду – ви будете про-
довжувати добиватися від США від-
даности демократичному майбут-
ньому України, союзу із Заходом та 
нашим спільним цінностям. Я буду 
продовжувати стояти поруч з вами 
під час святкування багатьох май-
бутніх Днів Незалежности.”

Д. Дурбин є співголовою „Senate 
Ukraine Caucus”, членом „Senate 
Defen se Committee” та „Senate Appro
priations Defense Suubcommittee” та 
одним з перших, хто підтримав 
„Ukraine Freedom Support Act”.

Конґресмен Майк Квиґлі, співго-
лова „Congressional  Ukraine 
Caucus”:

„Я пишаюсь служити вам і пиша-
юсь бути частиною „Congressional 
Ukraine Caucus” як співголова. 
Кожного разу, коли я відвідую 
Україну, то є враженим її красою та 
стійкістю її людей, які занадто часто 
зазнають аґресії  з боку Росії . 
Продовжуйте відстоювати ваші голо-
си та залишайтесь сильними! Разом 
ми значно сильніші, ніж поодинці!

Я пишаюсь своєю підтримкою 
законопроєктів, які напряму стосу-
ються України, особливо законопро-
єкту, в якому йдеться про виділення 
445 млн. дол. допомоги, які будуть 
спрямовані на укріплення законо-
давства, сувернітету та на гуманітар-
ну допомогу Україні.

Друзі, ми маємо продовжувати 
говорити чесно, щиро та від усього 
серця. Ми готові підтримувати адмі-
ністрацію президента України в 
боротьбі з корупцією. Ми розділяємо 
з вами демократичні, европейські 
цінності щодо миру та процвітання.

Ми ніколи не забудемо тисячі 
полеглих українців, які пожертвува-
ли власними життями! Їхня мужність 
веде нас у нашій боротьбі за справед-
ливіший та безпечніший світ. 
Українці та американські українці є 
дуже стійкими, то ж залишайтесь 
надалі сильними та продовжуйте 
боротьбу! Нехай вас благословить 
Бог!”

Конґресмен М. Квиґлі є одним із 
спонзорів ініціятиви „Ukraine 
Freedom Support Act”, членом коміте-
ту з асиґнувань „House Appropriations 
Committee”, котрий вирішує питання 
щодо фінансової допомоги Україні, 
членом комітету розвідки „House 
Select Intelligence Committee”, котрий 
підтримує пряму дипломатію з 
Україною.

Конґресмен Адам Кінзінґер, член 
„Congressional Ukraine Caucus”: 

„Шлях до Свободи ніколи не буває 
легким і українці знають це занадто 
добре. Боротьба за Свободу продо-
вжується і США й надалі підтриму-
ють українців у їх прагненні до віль-
ного та незалежного суспільства. 
Нехай цьогорічне святкування буде 
присвячене визнанню всіх тих здо-
бутків за останні три десятиліття та 
подальшим зусиллям на шляху до 
цілковитої Незалежности. Будьте 
міцними! Продовжуйте боротьбу!”

Конґресмен А. Кінзінґер був спі-
вавтором „Stability and Democracy for 
Ukraine Act”, який мав на меті стри-
мувати аґресію Росії щодо України, 
засудити анексію Криму та сприяти 
підтримці демократії в Україні.

Конґресвумен Робін Келлі:
„Дякую за запрошення приєдна-

тись до привітань та відзначити 
29ий День Незалежности нашого 
друга та партнера – України! Моя 

українська бабуся Анна Герич дуже б 
раділа та пишалася! Цей святковий 
день також є нагодою знову підтвер-
дити нашу відданість нашому спіль-
ному баченню майбутнього, де люди, 
незалежно від того, де вони наро-
джені, мають свободу та право оби-
рати своє майбутнє!

Необхідно, щоб ми стояли разом 
як проґресивні демократії і щоб дали 
відсіч та побороли ревізіоністські 
сили, які намагаються підірвати пра-
во на самовизначення та права 
людини!”

Р. Келлі має українське коріння, 
оскільки її бабуся була українкою. 
Вона є членкинею „House Democracy 
Partnership”, де конґресмени працю-
ють в партнерстві із законодавчими 
органами інших країн, в тому числі й 
України.

Конґресмен Раджі Крішнамурті, 
член „Congressional Ukraine 
Caucus”:

„Я щиро вдячний Українському 
Конґресовому Комітетові Америки 
(відділ Ілиной) за можливість долу-
читись до відзначення 29ої річниці 
Незалежности України. Україна є 
важливим та відданим міжнародним 
партнером США. Також вона є симво-
лом руху до демократії та свободи 
від пригнічення Радянського Союзу. 
Стосунки між США та Україною 
навіть сильніші завдяки вкладу 
українських американців в розбудо-
ву нашої країни. Починаючи з пер-
шого українця, який ступив на аме-
риканську землю, і до сучасних імі-
ґрантів, що ще прибувають, українці 
завжди возвеличували цю країну, 
допомагаючи їй ставати ще величні-
шою. Щиро дякую! Нехай Бог благо-
словить вас усіх!”

Сенатор Дик Дурбин

Конґресвумен Робін Келлі

Конґресмен Майк Квиґлі

Конґресмен Адам Кінзінґер

Конґресмен Раджі Крішнамурті 

Усі статті гармонійно зливалися
Не можу не зложити особливе при-

знання та ґратуляції редакції в особі 
Роми Гадзевич за прикладне, вміле 
та цікаве видання кожного числа 
часопису, відколи вона перебрала 
сольову ролю. 

Отримавши останнє число 28 серп-
ня4 вересня електронною поштою, 
з зацікавленням прочитав промову 
Президента Володимира Зеленсь
кого до Дня Незалежности України, 
коментар Аскольда Лозин ського про 
героїзм Василя Стуса. та статтю Лев

ка Хмель ковського про книжечку 
„Ромтомтомик” автора Романа Зава
довича. Всі інші статті та інформації 
гармонійно зливалися. 

Однак, найбільш зворушливим був 
спомин Владики Бориса Ґудзяка про 
Марту Коломиєць. Він пише: „Ти з 
Богом... Нехай Твій приклад буде з 
нами”. Призадумуймося над тим спо-
стереженням. 

Сердечно дякую.
Юрій Ганас,

Анкастер, Онтаріо
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дітей та молодь свого мистецтва, 
сама також вдосконалювала свою 
майстерність. Одну з перших її робіт 
„Де ти, кохання моє?” надрукували в 
шкільному підручнику „Української 

літератури”.
Уже в зрілому віці мистки-

ня закінчила Канівське вище 
професійне училище і отри-
мала мистецьку спеціяльність 
з кераміки.

Понад 30 років художниця 
пише картини з краєвидів 

Канівщини, була учасницею 
численних виставок в різних міс-

тах України, представляла Чер
каську область на Всеукраїн ському 

фестивалі сімейної творчості 
„Родинні скарби України”.

В 2007 році вона була нагородже-
на медалею „За заслуги перед міс-
том” після встановлення пам’ятного 

знака на честь перебування Тараса 
Шевченка у селі Келеберда та за 
авторство при намалюванні гербу і 
прапору Канівського району. В 2014 
році їй присвоїли звання заслужено-
го діяча мистецтв України.

Картини художниці представляли 
Україну в Посоль стві Еспанії, де від-
булася її виставка, присвячена темі 
українського села. В жовтні 2016 
року у неї була ще одна персональна 
виставка „Свою Україну люблю” у 
Національній бібліотеці ім. Михайла 
Максимовича Націо нального універ-
ситету ім. Тараса Шевченка.

У доробку художниці понад 50 пер-
сональних виставок у музеях Украї
ни. А ще вона є засновницею громад-
ської організації мистців Канева 
„Мистецька скарбничка” та членом 
Національної спілки народних май-
стрів України. 

Олександр Костирко

ЧЕРКАСИ. – 21 серпня Ґалерія 
народного мистецтва відкрила пер-
сональну виставку живопису „Моя 
Україна” заслуженого діяча мис-
тецтв України Галини Морозової. 
Вистав лено 28 робіт художниці. На 
відкритті було багато гостей з міста 
і з Києва.

Народилась мисткиня на Жито
мирщині, в 1970 році переїхала до 
міста Прип’ять з батьками, які пра-
цювали на спорудженні Чорнобиль
ської атомної електростанції.

Після закінчення школи батьки 
віддали Г. Морозову вчитися на тока-
ря. Дівчина отримала диплом токаря 
з відзнакою, токаря третього розря-
ду, почала працювати на заводі, але 
згодом влаштувалась художником
оформлювачем у місцевому вироб-
ничому об’єднанні. Одружилася, 
народила двох доньок. І все ж знахо-
дила хвилини, щоб малювати.

Після вибуху на атомній електро-
станції, довелося покинути містечко 
і переїхати в село, тримати корову і 
свиней.

У 1986 році переїхали до міста 
Канева.  Жити було 
сутужно, Г. Моро зова 
почала розмальовувати 
тарелі, писала пейзажі з 
навколишньої природи 
й вироби продавала 
біля Тара сової гори. 

Талант художниці 
помітили і оцінили в 
Каневі. Запросили на 
посаду керівника гурт-
ка декоративного роз-
п и с у  д о  м і с ц е в о г о 
Будинку школярів та 
юнацтва.

Майже 10 років Г. 
М о р о  з о в а  н а в ч а л а 

МИСТЕЦТВО   

„Вид на Дніпро”. 

 „Стежка додому”.

Галина Морозова. (Фото: Олександр 
Костирко)

Галина Морозова. „Копички”.

 На виставці Галини Морозової в Черкасах. (Фото: Олександр Костирко)

Галина Морозова малює Канівщину

Майстриня з швейної фабрики

Олександр Костирко

ЧЕРКАСИ. – Художниця з вишивки Черкаської швейної фабрики ім. 
Лесі Українки Наталія КрамнаТаран вишивкою займається з дитинства. 
До її прабабусі на шиттявишивку люди займали чергу за місяць. До 
рукоділля заохотила мама, навчила плести гачком. 

У вищому професійнохудожньому училищі Н. КрамнуТаран познайо-
мили з народною вишивкою, історією старовинних орнаментів, похо-
дженням та значенням. Пізніше отримала й вищу історичну освіту в 
Черкаському національному університеті.

Сьогодні майстриня створює народне вбрання, рушники з народною 
вишивкою на швейній фабриці ім. Лесі Українки. Вдома на неї чекає 
чоловік Тарас, з яким заприятелювала ще з п’ятої кляси.

Наталія Крамна-Таран. (Фото: Олександр Костирко)
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Білоруська громада була у вишиванках

ГАЙЛЕНД-ПАРК, Ню-Джерзі. – З нагоди Дня Незалежности України Молебень 
в Білоруській автокефальній православній церкві Жировицької ікони Божої 
Матері відслужили 23 серпня настоятель митрофорний протоєрей о. 
Зіновій Жолобак і о. Василь Дмитришин. Була виголошена молитва за біло-
руський народ. Парафіяни прийшли до храму у вишиванках. (Фото: Левко 
Хмельковський)

Жінка-Українка шукає роботу 
по догляду за людьми похи-
лого віку з проживанням. Має 
великий досвід у такій роботі.

Тел.: 908-937-7219 Наталя

ХРИСТИНА БРОДИН
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
CHRISTINE BRODYN

Licensed Life Insurance Agent  
Ukrainian National Assn., Inc.

187 Henshaw Ave.
 Springfi eld, NJ 07081

Tel.: 973-376-1347

ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

СОМЕРСЕТ, Ню-Джерзі. – 24 серпня мешканці „Українського села” у вишиван-
ках взяли участь в урочистому піднесенні прапорів США та України з нагоди 
Дня Незалежности України.(Фото: Левко Хмельковський)

В „Українському селі”  
піднесли прапори
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Відзначили День Незалежности України
Лідія Слиж

НЮЙОРК. – 22 серпня члени упра-
ви Об’єднання Українців Америки 
(ОУА) „Самопоміч” (відділ НюЙорк) 
урочисто відзначили День Незалеж
ности України у вузькому колі з 
дотриманням всіх санітарних норм 
під час пандемії коронавірусу. 
Перебуваючи майже шість місяців в 
ізоляції, люди зрозуміли, наскільки 
важливим є живе спілкування між 
собою, особливо у святкові дні. Тому 
до цього свята всі віднеслися 
поособливому. Кожен приніс зі собою 
особливо щемливі спогади, якими 
хотів поділитися з ближніми.

Свято відкрила Наталія Дума, дов-
голітня голова відділу, яка привітала 
всіх присутніх з цим радісним днем й 
особисто Президента Федеральної 
Кредитової Кооперативи „Само поміч” 
НюЙорк Богдана Курчака з дружи-
ною Богданою. 

Ведуча свята Дарія Дроздовська 
побажала всім міцного здоров’я і 
представила присутнім нового адмі-
ністратора домівки „Самопоміч” 
Ярослава Дуфенюка, який привітав 
усіх з Днем Незалежности України і 
відзначив, що до нинішнього свята 
найбільше причетні мільйони неві-
домих полеглих героїв – борців за 
волю України. Від нас живих складає-
мо вічну пам’ять всім полеглим”, – 
закінчив свою промову Я. Дуфенюк, 
запропонувавши хвилиною мовчан-
ня віддати шану всім героям України.

Тепле привітальне слово виголо-
сив Б. Курчак. Він наголосив, що 
справжня незалежність вже сьомий 
рік виборюється патріотами на сході 
України але правда переможе і 
Україна розквітне у колі суверенних 
дружніх держав світу.

Почесна голова Союзу Українок 
Америки Ірина Куровицька поділила-
ся спогадами про перші роки неза-
лежности України. Одного року на 
Різдвяні свята вона запросила до себе 
Постійного представника України 
при ООН Анатолія Зленка з дружи-
ною. Були запрошені дітиколядники 
з Спілки Української Молоді. Україн
ські коляди так зворушили А. Зленка, 
що в нього виступили сльози. Він 
пригадав, як бабуся розповідала йому 

в дитинстві казочку про колядників, 
але просила нікому цю казку не 
повторювати. І лише сьогодні він 
зрозумів, що це була не казка, а роз-
повідь про справжніх колядників. В 
той день для нього казка стала дій-
сністю. 

Редакторка журналу „Наше життя” 
і заступниця голови Окружної управи 
СУА НюЙорк Леся Тополя пригадала 
присутнім, що сучасна Україна є пра-
вонаступницею Української Народної 
Республіки, уряд якої перебував у 
вигнанні, але після відновлення неза-
лежности України у 1991 році пере-
дав свої повноваження уряду вже 
незалежної України. Це сталося 22 
серпня 1992 року, коли останній 
Президент УНР в екзилі Микола 
Плав’юк урочисто склав повноважен-
ня Державного центру УНР і проголо-
сив Україну правонаступницею УНР. 

 Спогадами про те, як синьожов-
тий прапор вперше з’явився в ООН, 
поділився з присутніми Олександр 
Мацука, дипломат, колишній дирек-
тор Секретаріяту Ради Безпеки ООН. 
Українська РСР була однією з держав 
засновниць ООН і її прапор майорів 
перед будівлею ООН. Після проголо-
шення незалежности у 1991 році, 
тодішній Постійний представник при 
ООН Генадій Удовенко не став чекати 
вказівок з Києва і вирішив замінити 
радянський червоносиній прапор на 
синьожовтий. Він викликав другого 
секретаря Постійного представни-
цтва Володимира Єльченка й загадав 

придбати такий прапор і передати 
його в ООН. В. Єльченко купив прапор 
в українській крамниці „Сурма” і при-
віз його до протокольного відділу 
ООН. Але з’ясувалося, що прапорів 
треба аж три і різних розмірів. 
Жодному зі стандартів куплений у 
„Сурмі” прапор не відповідав. В. 
Єльченкові порадили порадитися зі 
працівником, що відповідав в ООН за 
прапори, аби з’ясувати, де їх можна 
замовити. Але хранитель прапорів 
відкрив одну зі своїх дальніх шухляд і 
витяг звідти три синьожовті стяги 
всіх потрібних розмірів! „Я знав, що 
одного дня вони знадобляться. Ось 
цей день і настав”, – сказав він.

Святослав Левицький, історик, 
письменник, україномовний секре-
тар Крайового комітету США за 
визнання Голодомору 19321933 
років в Україні геноцидом розповів, 
як у 1989 році члени Руху з Івано
Франківської области їхали автобу-
сом до Києва на День Злуки 22 січня. 
Перед Житомиром міліція спинила 
автобус і наказала їхати через центр 
міста. На центральній площі стояла 
ялинка і автобус зупинився. Гості 
вирішили виступити з Вертепом. 
Вмить площу заповнили місцеві 
жителі і з захопленням дивилися на 
Різдвяне дійство гостей. До С. Левиць
кого, який був керівником групи, 
підійшов міліціонер і сказав, що міс-
цеві хлопці просять дати їм синьо
жовтий прапор. Звичайно, що таке 
прохання було виконане. За кілька 

хвилин цей прапор майорів на даху 
обласної ради Житомира.

Катерина Плішак, членкиня Голов
ної управи ОУА „Самопоміч”, повідо-
мила, що приїхала до Америки багато 
років тому з лемківських земель 
Польщі, але цікавиться життям укра-
їнців в сучасній Польщі, яких є понад 
мільйон. Українські пластуни відро-
джують національну пам’ять україн-
ців на лемківських землях. 

Мистецьку програму свята підготу-
вала українська родина Ярослава і 
Олі Обертосів на запрошення Д. 
Дроздовської. О. Обертос, професійна 
співачка і піяністка, разом з донями 
Христинкою і  Анею та сином 
Данилком виконали кілька україн-
ських пісень. Діти деклямували вірші 
Тараса Шевченка. 

Під впливом поезії Великого 
Кобзаря Я. Дуфенюк запропонував 24 
серпня поклонитися поетові у 
Вашінґтоні. О. Мацука повідомив, що 
поклонитися Великому Кобзареві 
можна і в штаті НюЙорк, а саме в 
Arrow Park, Monroe. Це буквально пів-
тори години їзди з Мангетена. Всі 
були приємно вражені, бо ніхто з при-
сутніх цього не знав. Так і зробили. 
Група ентузіястів з квітами і україн-
ським прапором у 29ту річницю 
Незалежности України низько вкло-
нилися перед величним погруддям Т. 
Шевченка серед чудової американ-
ської природи. 

Ірина Куровицька, Наталія Дума, 
Лідія Слиж, Дарія Дроздовська, Яро-
слав Дуфенюк під час свята. (Фото: 
Олександр Мацука)

ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Виступ родини Обертосів. (Фото: Ярослав Обертос)
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ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ 
ТА КОНТЕЙНЕРИ 

В УКРАЇНУ

НОВІ  ВИДАННЯ

Мандрівник описав подорожі Заклик до творення еліти
Володимир Панченко. „Сонячний 

годинник”. Київ: Видавництво „Тем-
пора”, 2019.

Світлана Орел

„Володимир Панченко – єдиний 
літературознавець в Україні, який 
протягом року видав чотири книги“, 
– підкреслив проф. Григорій Клочек 
під час презентації другого видання 
„Сонячного годинника“‚ яка відбула-
ся минулого року і зібрала чималу 
авдиторію. Відомий науковець пре-
зентував нове видання у своєму рід-
ному місті напередодні всеукраїн-
ської презентації у столичній кни-
гарні „Є”.  

Професор КиєвоМогилянської 
академії В. Панченко, мандруючи не 
далекими світами, а українською 
глибинкою, бачить у ній багато ціка-
вих моментів, важливих історичних 
фактів, які досі, на жаль, залишають-
ся малопоміченими чи не до кінця 
осмисленими, але які  можуть послу-
жити  міцними цеглинами  в основі 
національної пам’яті, а отже власно-
го самоусвідомлення та впевненого 
поступу у світі.   

Шість розділів книги – про україн-
ський степовий край. На жаль, 
довгий час його сприймали, як без-
ликий і непримітний, але допитли-
вий розум і небайдуже серце знахо-

дить у ньому безліч цікавих і непере-
січних місць.  Тільки найяскравіші: 
Глодоси з його скарбом,  Новомир
город зі славнозвісною гімназією, 
Олександрівка, де бували митці різ-
них культур, рідне село Семена 
Климовського. 

У нове видання увійшли шість 
нових розділів. Один з них – про  
пам’ятні імена, що їх зустрів автор на 
православному цвинтарі на горі 
Неробер у Німеччині. І серед них теж 
пов’язані з нашим краєм. 

У друге, доповнене видання книги 
мандрівника увійшла також рецензія 
на перший „Сонячний годинник“ 
проф. Леоніда Ушкалова, яку автор 
вважає такою, що точно схоплює 
суть цієї книжки. Так само вдалою 
він вважає рецензію молодого коле-
ґи Андрія Любки. 

Сергій Мартинюк. „Маю честь 
бути Українцем”. Київ: Видавничий 
дім „АртЕк,” 2020.

Георгій Лук’янчук

Симпатикам і шанувальникам 
твор чости Сергія Мартинюка – актив-
ного учасника двох Майданів, гене-
ралосавула Українського козацтва, 
котрий ніколи у своєму житті не грав 
у гідність, а жив з нею, випала гарна 
нагода познайомитися з новою кни-
гою цього непересічного автора – 
„Маю честь бути Українцем”, виданою 
у Видавничому домі „АртЕк”.

Фонд С. Мартинюка „Лелеко” бага-
то допоміг в свій час в оздоровленні 
майданівців і українських воїнів – 
бійців фронту. Також сприяв в орга-
нізації численних виставок „Герої 
Евромайдану” та „Герої російсько
української війни на сході України” 
заслуженої художниці України Мари
ни Соченко. Тепер допомагає видава-
ти книжки друзямписьменникам. 

Наразі С. Мартинюк – засновник 
мистецького проєкту „Моя перша 
поетична збірка”, засновник і вида-
вець першого числа часопису „Балт
ське коло”, а нині працює над ство-
ренням однойменної літературно
мистецької премії. Мистець у постій-
ному творчому русі, а свої видані 
книжки щедро роздаровує друзям та 
бібліотекам. 

Автор (офіцер із вищою військо-
вою освітою) як член Національної 
спілки журналістів України та Націо
нальної спілки краєзнавців України, 
добре знає історію визвольних зма-
гань українського народу. Такого 
роду книги формують у читача культ 
справжнього Українця, сміливого і 
гонорового, достойного та мудрого, 
аристократичного й шляхетного. 

Автор нагадує читачам про втраче-
ні етнічні землі УкраїниРусі, про що 
свідчать українські топоніми та гід-
роніми за сучасними межами нашої 
держави, то, окрім Московії, їх чима-
ло і в інших сусідніх державах на 
наших прадавніх етнічних територі-
ях. Берестя, Пінськ, Кам’янець, Доро
гочин, Малорита, Косово, Рось – міста, 
Піна – річка в Білорусі на Берестейсь
коПінськоТурівських землях, де й до 
сьогодні незайшле населення роз-
мовляє майже поліським діялектом 
нашої мови. Доводити українське 
коріння заснованих наши ми давніми 
володарями на наших землях міст 
сьогочасного так званого Закерзоння 
особливої потреби немає. Важко при-
ховати наше коріння назв річок: Сан, 
Лада, Удаль, Шкло, Вишня, Одра в 

Польщі; Тутова, Ракова, Бистриця в 
Румунії; Тур, Красне в Румунії, Угор
щині. 

Чимало тексту в книзі присвячено 
історичному безпам’ятству, особливо 
про українськомосковські стосунки 
протягом останніх століть. 

Автор підкреслює надзвичайну 
важливість двох Майданів, що відбу-
вались на наших очах нещодавно: 
„Майдан вирував, жив своїм незбаг-
ненним життям, своїм особдивим 
повітрям свободи, своїм духом гід-
ности і волі. На очах зароджувалась 
нова еліта нашого краю, майбутня 
велич сильної ОріяниРусіУкраїни”. 

На думку автора книги: головним 
приорітетом для сучасної україн-
ської молоді має стати правило: „Ми 
повинні створити нову Націю із 
попе лу старої, націю з розумом пере-
можців! Наша поневолена віками 
Україна й досі не має своєї повноцін-
ної провідної верстви – еліти. Її всю 
знищили в різний час москалі. А 
народ, позбавлений своєї еліти, стає 
легкою здобиччю різноманітних 
зайд, яничарів та зовнішніх ворогів! 
Тому й нашу українську націю 
потрібно нарешті починати будува-
ти з творення творця її духу – еліти! 
Рідна мудрість, віра, сила і національ-
на гідність, – ось що має стати доро-
говказом для народжуваної україн-
ської аристократії!”.

Нова книга „Сонячний годинник“. 
(Фото: Микола Правда)

Сергій Мартинюк з новою книгою. 
(Фото: Георгій Лук’янчук)
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Пам’яті незабутньої Оксани Ганич
Володимир Матейко

Сумна вістка вразила нашу україн-
ську грекокатолицьку громаду 
Ужго родського катедрального собо-
ру. На 89му році життя перестало 
битися серце нашої вірниці Оксани 
Ганич (у дівоцтві – Мандзюк).

Похована вона 24 липня на цвин-
тарі „Кальварія“ у сімейному склепі. 
На меморіяльній плиті з білого мар-
муру викарбувано: „Можна все на сві-
ті вибирати сину, вибрати не можна 
– тільки Батьківщину“. 

Батьки були грекокатолики, педа-
гоги, великі патріоти, просвітяни, 
вірні помічники о. Авґустина Воло
ши на. Мати закінчила у 1929 році 
Ужгородську вчительську жіночу 
семінарію, а з 1919 року вчителюва-
ля в селі Зарічеві разом з Марійкою 
Підгірянкою. У 1939 році керувала 
соціяльною службою в Карпатській 
Україні. Батько у 1929 році закінчив 
учительську семінарію в Мукачеві‚ 
був обраний послом Сойму Карпат
ської України від Севлюшського 
округу (тепер Виноградівського).

Після Віденського арбітражу, коли 
Берегово, Мукачево і частина Ужго
рода були анексовані Угорщиною, з 
метою уникнення аґресії вся родина 
переїхала до Севлюша.

Ось у такому патріотичному серед-
овищі формувалася національна сві-
домість, патріотизм, відповідаль-
ність, працьовитість маленької 
Оксан ки, яку безмежно любив бать-
ко. Вона постійно і всюди супрово-
джувала батька. Їй, тоді семилітній, 
пощастило бути на тому історично-
му березневому засідані Сойму у 
Хусті, де була проголошена Карпат
ська Україна. Вона з мамою сиділи у 
восьмому ряду, батько – у першому 
ряду. І був обраний головою лічиль-
ної комісії. 

Вже потім, через десятки літ, у 
доку ментальному фільмі про Кар пат
ську Україну, Оксана з особливим тре-

петом у душі побачить свого дорого-
го батька молодим. І про авторів 
фільму „Трагедія Карпатської Украї
ни“ дізнається, що то був Кале ник 
Лисюк з сином Петром, які у 1939 році 
приїхали на Закарпаття, щоб кіно-
стрічкою увічнити величну подію – 
народження Карпатської України. 
Петро був смертельно поранений, 
похований під замковою горою в 
Хусті. 

„Не стогни в боротьбі, коли тяжко 
тобі,/ Хай ворог твій стогін не чує,/ 
Поклянися в душі, дай присягу собі—
/ Ворог ту помсту відчує“ –ляжуть 
потім на папір виболені рядки Лисю
кабатька. 

Дякуючи великому патріотизмові 
Лисюків маємо сьогодні такий неоці-
ненний документ історії, яка стала 
благовісним прологом нинішньої 
незалежної України. У крові захли-
нувся той священний порив до волі і 
свободи.

Сім’я Мандзюків, рятуючись від 
переслідувань угорців, невдовзі опи-
нилася у Празі. Батьки вчителювали, 
Оксана навчалася в українській гім-
назії, а потім – у горожанці. На чеську 
землю ступила радянська армія. У 
будинку Мандзюків ночували вій-
ськові. Батькові колеґи втікали від 
кривавої руки хто куди: в Америку, 
Німеччину, а Мандзюки з сім’єю хоті-
ли повернутися на отчу землю.

„Ви не знаєте, що таке Радянський 
Союз, – пошепки мовив до них радян-
ський офіцерураїнець, повечерявши 
в домі, – я б не радив вам вертатися“.

Мандзюки були на роздоріжжі. 
Пішли радитися у Прагу з о. А . Воло
шином. „Мені тоді було 13 років, і ця 
зустріч запам’яталася на все життя. 
Батько спитав о. Волошина: „Що нам 
робити, як бути далі?“.

Він порадив поверталися до рідно-
го краю, а сам покищо залишиться у 
Празі, владнає деякі справи і най-
ближчим часом теж повернеться. 

„Я не чую перед своїм народом жод

ної провини, нікому не робив зла“, – 
говорив о. А . Волошин. Це було за два 
тижні до його арешту. Отець Воло
шин підійшов до мене, поклав руку 
на мою голову, я відчула тепло його 
руки, він сказав: „Благословляю тебе, 
Оксанко, на життя, добрі діла і на 
щасливу дорогу повернення додому”.

У 1949 році по закінченні ужгород-
ської середньої школи ч. 2 з золотою 
медалею О. Мандзюк без іспитів 
вступила на медичний факультет 
Ужго родського університету. На тре-
тьому курсі практикувала в тубдис-
пансері і заразилася цією хворобою. 
Три місяці лікувалася. Лежала вдома, 
а ін’єкції антибіотиків вводив одно-
курсник Михайло Ганич‚ чуйний та 
ще й симпатичний товариш. „Це моя 
доля“ – думала про нього. На п’ятому 
курсі одружилися. 

На літніх канікулах під час експе-
диції О. Ганич обходила села Воло
веч чини, Міжгірщини‚ Великоберез
нян щини‚ виявила зоб у багатьох 
людей, який розвивається з нестачі 
йоду в організмі. Бідність, неповно-
цінне харчування, відсутність медич-
ної допомоги спричинила це масове 
захво рювання горян. Про це доклад-
но доповідала на університетських 
наукових конференціях. 

Після закінчення в 1955 універси-
тету працювала як терапевт‚ разом з 
чоловікомхірургом‚ в лікарні села 
Синевир, на Міжгірщині. Працювала 
самозречено. Її призначили голо-
вним лікарем‚ а невдозві – керівни-
ком медичної службу району. Посля 
народження сина Тараса

Оксана у 1960 році повернулася до 
Ужгорода на катедру терапії УжДУ. 
Кандидатську дисертацію захистила 
у 1964 році, докторську в 1971му. 
Вона – перша жінка на Закарпатті‚ 
що стала доктором наук. 

Упродовж 16ти років завідувала 
катедрою пропедевтики внутрішніх 
хвороб медичного факультету. Вона 
– засновник відомої в Україні та за її 
межами школи гастроентерологів. Їй 
метод оздоровлення потерпілих від 
аварії на Чорнобильській атомній 
електростанції. З науковими допо-
відями виступала перед вченими 
України, Росії, Грузії, Чехії, Польщі, 
Словаччини, Естонії, Німеччини, 
Канади. Підготувала п’ять докторів 
та 12 кандидатів наук. 

Упродовж усього життя вона над-
звичайно активною у громадській 
праці. З 1991 року очолювала Облас

ну організацію Союзу українок. Реда
ґувала науковопопулярний журнал 
„Родина“ 

Понад 20 років поспіль була худож-
нім керівником та головним дири-
ґентом хорової студентської капели 
Ужгородського Національного уні-
верситету.

Нагороджена орденом Княгині 
Ольги ІІІ ст.‚ відзнакою „За гуманізм“ 
Союзу „Чорнобиль України“, багать-
ма медалями. 

Протягом останніх п’яти років я 
багато разів заходив до них додому. 
Мене вабила до них висока освічен-
ність, мудрість, інтеліґентність, 
небайдужість до світу, християнська 
мораль, глибокий український патрі-
отизм, найщиріша жертовність. 

 За 10 днів до смерти О. Ганич зате-
лефонувала мені, попросила завітати 
до неї і розповісти, як ідуть справи з 
встановленням меморіяльної дошки 
пам’яті закарпатської поетки Софії 
Малильо. Дуже зраділа, що справа 
рухається. „А я вам підготувала пода-
рунок, – і вручає мені вишиванку, – а 
дружині передайте скатертину“. 
Моїй вдячності не було меж подяку-
вав їй. Не думав тоді, що то була 
остання наша зустріч.

Усі вірники Ужгородського катед
рального собору висловлюють щире 
співчуття близьким і рідним покій-
ної, сумують і моляться за нашу вір
ницю Оксану Ганич, і просять Все
виш нього прийняти її до Царства 
Небесного.

Володимир Матейко – громадський 
діяч‚ Ужгород.

СПОМИН  

Оксана Ганич

Злучений Український Американський 
Допомоговий Комітет – ЗУАДК

ділиться сумною вісткою з українською громадою,
 що 2 вересня 2020 року, проживши 92 роки, відійшов у вічність

довголітній меценат ЗУАДК-у й активний громадський діяч

св. п. Богдан Курилко
Опечаленій дружині, дітям, внукам та родині

складаємо наші глибокі співчуття.

Вічна Йому пам’ять!

Екзекутива та Дирекція ЗУАДК-у
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Шановні читачі!  Жалібні повідомлення  
з приводу відходу своїх близьких і друзів просимо висилати  

на електронну адресу відділу оголошень „Свободи“: 
advertising@ukrweekly.com

народжений в селі Саранчуки, Бережанський район,
 Тернопільска область 1925 року. 

Св. п. Петро боровся в «Дівізії» проти ворогів України під час Дру-
гої світової війни, опинився в таборі переміщених осіб у Байройті пе-
ред виїздом до Австралії. Переїхав до Америки 1957 року. Створив 
успішне підприємство і підтримував Україну благодійними пожерт-
вами до смерти.

У глибокому смутку залишилися:
дружина  - Наталія, з котрою одружений був 66 років
діти  - Григорій з дружиною Люсею
   - Борис з дружиною Лідою
      - Христина з нареченим Томом Фалконером
внуки    Петро з дружиною Христиною, Оксана Аяла 

     з чоловіком Алексисом, Ліана Лювет з чоловіком 
     Віктором, Василь, Микола, Захар, Адріана, Стефко 
     Биц, Андрій Биц і Роман Биц.

правнуки    Григорій і Маркіан, Маріана і Оріан Аяла, Тайлер 
     і Ема Биц

племінник   Петро Гринчишин
Нема такого життєрадісного та люблячого чоловіка, тата, 

дідуся і прадідуся! Всемилостивий Господь прийми Його душу 
в Царство Небесне. Вічна і світла пам‘ять!

Панахида відбулася в суботу, 12 вересня, в церкві св. Івана Хрес-
тителя у Віпанні, Ню Джерзі.

Похорон - в суботу, 12 вересня, на цвинтарі св. Андрія в С. Баунд-
Бруку, Ню Джерзі.

Замість квітів, пожертви в імені св. п. Петра можна складати на 
Revived Soldiers of Ukraine (rsukraine.org) або на Українськоу като-
лицьку церкву св. Івана Хрестителя, Випані, НюДжерзі.

Вічна Йому пам’ять!

З сумом повідомляємо, що в неділю, 
6 вересня, 2020 року відійшов 

у вічність найдорожчий 
Чоловік, Тато, Дідо і Прадідо 

св. п. 

Петро Буняк

Ростислав Смаль
28 серпня 1941 – 31 серпня 2020 

У глибокому смутку та з тяжким серцем 
повідомляємо, шо відійшов у вічність св. п. 
проф. Ростислав Смаль, народжений 28 серпня 1941 року у Львові, 
син св. п. д-ра Івана і Йогани Смаль з Детройту, Миш.

Батьки виховали в ньому глибоку любов до Бога, родини, тради-
цій, громади та Батьківщини. Здобув ступінь маґістра із соціології в 
University of Detroit. Був довголітнім ад’юнкт-професором соціології 
в Macomb Community College, де із задоволенням займався своєю 
професією.  

Похоронні відправи відбулися 3 вересня в Українській католиць-
кій церкві св. Йосафата, Warren, MI,  а відтак на White Chapel Cemetery, 
Troy, MІ. 

У глибокому смутку залишилися 
дружина           - Варвара 
донька          - Анна 
сестра           - Ліда з чоловіком д-ром Богданом Гайдукевичом 
пелмінники     - д-р Юрій Гайдукевич з дружиною Джеймі, 

             доньками Оливіяною і Стефанією, та синами 
             Юрієм і Беном 

           - д-р Андрій Гайдук-Гайдукевич з дружиною 
               д-ром Таїсою i сином Андрієм 

           - Александер Гайдукевич з дружиною Наталією 
             і сином Петром 

шваґер           - Олесь Йова з дружиною Даєн 
дальша родина в США, Канаді та Україні 

Пожертви в пам’ять св. п. Ростислава можна складати на 
St. Josaphat’s Ukrainian Catholic Church, Warren, MI. 

Вічна Йому пам’ять! 

“Які відходять люди неповторні.
Хоч би іще хоч трошки побули”.

Л. Костенко

Ділимося сумною вісткою,
що в четвер, 27-го серпня 2020 року,

відійшла на Вічну Ватру засновниця і довголітня членка
28-го пластового куреня УПС-ок  „Верховинки”

св. п.
пл. сен. кер. 

Олександра (Леся) Юзенів.
Довголітний курінний писар, редактор курінноїгазетки 

“З верха на верх”, зв’язкова і виховниця куреня юначокв станиці 
Ню Йорк, генеральний секретар в Головній Пластовій Раді. 

Синам Романові та Андрієві з родинами 
складаємо наші щирі співчуття.

Вічна Їй пам’ять!

“Верховинки”

Ділимося сумною вісткою, що в понеділок 
ввечері, 22-го червня 2020 року, в місті 
San Anselmo, California, упокоївся в Бозі 
на 98-му році життя наш найдорожчий 

ЧОЛОВІК, БАТЬКО і ДІДУСЬ

св. п.
д-р ЄВГЕН ВАРВАРІВ 

Євген Варварів народився 15-го березня 1923 року на далекій 
Волинській землі, яку під час Другої світової війни залишив з роди-
ною назавжди. Кінець війни зустріла родина в Німеччині біля міста 
Франкфурт. В молодих роках Євген грав у футбол і незабаром вклю-
чився у футбольну команду «Eintracht Frankfurt», що в свою чергу 
оплачувало його навчання на медичному факультеті Франкфуртсько-
го університету Goethe. Згодом Євген Варварів переїхав у Мюнхен, де 
в Ludwig-Maximilians-Universitat, 10-го лютого 1960 року він одержав 
лікарський диплом.

Після закінчення університету, д-р Євген переїхав до Америки, де 
його батько о. Василь Варварів заснував Українську православну па-
рафію св. Андрія Первозваного у Вашинґтоні, Д.К. Отець Василь був 
активним членом УНР у 1918 році в Міністерстві безпеки але, внаслі-
док тогочасних історичних подій він знайшов інше покликання й обі-
йняв сан священика на Волині.

Д-р Євген зробив необхідні вимоги медичного тренування (рези-
дентури) у Washington Hospital Center і шукав місце для практики.

В той час, відомий провідник шахтарів в Америці, John Llewelyn 
Lewis, заохочував лікарів оселитись в Апалачських горах, де була 
розвинута вугільна промисловість і вуглекопи дуже страждали від 
вугільного пилу, який осідав на легенях і нищив здоров’я.

Д-р Євген з групою лікарів переїхав до Західньої Вірджинії (West 
Virginia), де багато його пацієнтів були вихідцями з України і раділи, 
що лікар розуміє їхню мову і вислуховує їхні скарги. І так він працю-
вав до похилого віку, а потім його син, д-р Василь забрав його до себе 
у Каліфорнію доживати старечий вік.

Незглибний смуток огортає душу, коли діти ховають своїх немічних 
батьків.

Похоронні відправи відбудуться на цвинтарі св. Андрія у South 
Bound Brook, N.J. після знесення обмежень на подорожування, на-
кладених у зв’язку з пандемією COVID-19.

У великому смутку залишилися:
дружина  - Тамара
сини  - д-р Василь
   - Тарас з дружиною д-р Монікою
онук  - Тарік-Олександр
прибраний внук - Адам
та широка родина Варварів

Вічна Йому пам’ять!
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